

южных губерний от 26 ноября 1851 г. за № 690 о доставлении ему семян кормовой травы, высланной из Китая, г. действительный член Общества действительный статский советник Н. И. Лобачевский заявил, что семена кормовой травы, известной под названием му-сюй, высланы из Китая г. профессором Казанского университета Васильевым к помещику Нижегородской губернии г. Каратаеву, а потому могли быть представлены на выставку сельских произведений в Нижнем Новгороде. Г. Лобачевский сеял эту траву на грядах и нашел, что она принадлежит к роду дятловин и весьма близко подходит к люцерне или брабантской дятловине. Г. Лобачевский обещался доставить в Общество семян этой травы, чтобы Общество могло послать их к г. управляющему инспекцией; о чем сообщено было г. управляющему инспекцией 17 того же марта за № 40. Ныне г. действительный статский советник Лобачевский представил в Совет общества пакет в семь золотников с семенами упомянутой травы, о которых было напечатано описание в «Казанских губернских ведомостях» [. . .].⁴⁰

Определено: пакет с семенами китайской кормовой травы отправить к г. управляющему инспекцией в г. Одессу в дополнение к отношению Совета общества от 17 минувшего марта за № 40.

Президент [Казанского экономического] общества, свиты е. и. в.
генерал-майор Баратынский
Председатель IV отделения действительный статский советник
Лобачевский
Секретарь Общества Олферьев

ЦГА ТАССР, ф. 442, оп. 1, 1852, № 13, л. 18. Подлинник.⁴¹

451. Сообщение в печати об участии Н. И. Лобачевского в испытании воспитанников Казанской учебной сельскохозяйственной фермы. 24 ноября 1852 г.

15 декабря прошлого 1851 года было произведено публичное испытание воспитанников Казанской учебной фермы, назначенных к первому со времени открытия ее выпуску, в присутствии следующих гг. посетителей: помощника попечителя Казанского учебного округа действительного статского советника Николая Ивановича Лобачевского [. . .].

Весьма лестно было видеть начальству фермы участие гг. посетителей в испытании воспитанников. Действительный статский советник Николай Иванович Лобачевский, деятельный член Казанского общества сельского хозяйства, делал весьма много вопросов, относящихся преимущественно к практической стороне изученных воспитанниками предметов.

Казан. губерн. вед., ч. неоф.ц., 1852, 24 ноябр., № 48, с. 560.

452. Из представления ректора университета И. М. Симонова попечителю В. П. Молостову о праздновании 50-летнего юбилея университета и создании юбилейной комиссии под председательством Н. И. Лобачевского. 6 апреля 1853 г.

Господину попечителю Казанского учебного округа

Г. ректор Казанского университета предложением от 31-го марта 1853 года за № 33-м, доводя до сведения Совета университета о праздновании юбилея 50-летнего существования Казанского университета, уведомил, что Ваше превосходительство предложением от 26-го марта за № 987-м изволили изъявить согласие на начатие распоряжения о праздновании сего юбилея и поручить ему, г. ректору, внести это дело на обсуждение Совета, в заседании которого должны быть внесены вопросы: что должно приготовить к такому торжеству, на кого это возложить и в какое именно время должен быть празднуем юбилей.